

# 我区将土壤污染防治纳入生态文明建设体系

**新报讯(记者 刘晓君)** 记者从日前召开的内蒙古土壤污染防治与辐射安全工作情况新闻发布会上了解到,从已有调查结果来看,我区的土壤环境质量总体良好,接下来将按照国家的统一部署和要求尽快建立适合我区区情的土壤污染防治体系,将土壤污染防治尽快纳入全面建设生态文明制度体系中。到2020

年,实现全区土壤环境质量总体保持稳定,农用地和建设用地土壤环境安全得到基本保障,土壤环境风险得到基本管控,受污染耕地安全利用率达到98%以上,污染地块安全利用率不低于90%的目标。

自治区生态环境厅副厅长莫晓莲说,目前,我区农用地土壤污染状况详查已全面完成了样品采集、流

转制备、分析测试等工作,共布设调查点位22009个,采集土壤表层和深层样品总计23458件,分析测试样品数量124911份,正在作为全国8个率先完成基础工作的省区之一开展成果集成试点工作。根据详查结果初步分析,我区农用地土壤环境质量总体良好。

同时,我区全面加强影响土壤环境质量的各类污

染源监管,公布首批重点监控企业104家。对不符合土壤环境质量要求的污染地块,禁止供应为对土壤环境质量要求高于目前地块的建设用地或将用途变更为居住、学校、公共服务、公共设施等用地。目前,全区共发现疑似污染地块24块,正在按照国家有关技术规定要求开展土壤环境调查与评估。今后,随着各方协调

机制、工作机制的逐步建立,这一制度将有效保障不让受污染的土地进入用地供应,保障人居环境安全。

据了解,今年10月,自治区生态环境厅印发《关于加强重金属行业污染防治实施方案》,通过加大对排放重金属企业污染整治和防控力度、严格控制建设项目重金属污染物排放总量、严格环境执法和督导考核

等措施,有效切断土壤重金属污染途径,保障耕地土壤安全,到2020年完成全区重点行业的重点重金属排放量比2013年下降7.5%的目标。此外,我区已形成(国家、省级)两级审批和(国家、省、市、旗县区)四级监管的辐射安全监管体系,目前,全区在用的2957枚放射源,3107台射线装置均处于安全运行状态。

## 风筝展评

12月23日,风筝运动爱好者观赏参评的风筝。当日,内蒙古风筝协会举行2018年风筝作品展评活动,各盟市共选送40只传统风筝参评。这些风筝作品均为纯手工制作,恰当地融入了中国传统文化元素,令人赏心悦目,代表了近年来我区传统风筝制作的最高水平。

摄影/本报记者 辛永红



## 今起我区大幅降温 农牧业生产受影响

**新报讯(记者 马丽侠)** 22日,受一股中等强度的冷空气影响,我区大部地区气温下降6摄氏度左右,全区气温较为低迷。内蒙古气象台24日发布预报称,25日起,我区将再次出现大幅降温,局地有小雪,其中,西中部和东部大部地区气温下降6~8摄氏度,东部偏南地区气温下降8~10摄氏度。频繁的降温及持续的低温天气对我区农牧业生产造成不利影响。

内蒙古气象台预计,25日起未来3天,全区将再次出现大风、降温,局地降雪天气过程。其中,兴安盟西北部、呼伦贝尔市中部和北部有小雪,其余地区晴间多云。中部偏东及东部地区4~5级短时6~7级西北风,西部偏北地区4~5级东北风。西中部和东部大部地区气温下降6~8摄氏度,东部偏南地区气温下降8~10摄氏度。届时全区的日最低温均在零下20摄氏度以下,东部各主要盟市的最低气温将会降至零下33摄氏度以下,公众需做好防寒准备。

频繁的降温及持续的低温天气对我区的农牧业产生不利影响,其中,东部大部牧区气温持续降低,大风、降温天气对家畜出牧及采食造成一定困难,导致家畜掉膘,特别是对怀孕母畜的影响较大。此外,受持续降温影响,我区中西部大部及东部偏南地区砖墙体温室受低温冻害影响,导致果菜和叶菜类蔬菜生长速度减缓,影响产量。

## 包头市公开审理一起涉黑案件

**新报包头讯(记者 解裕涛)** 12月24日,包头市首例涉黑案件一审在中级人民法院公开开庭审理,被告人27名,非法获利80余万元,当日约100人旁听庭审。

公诉机关指控,被告人贾某某、梁某某、张某、刘某等人从2016年以来网罗社会闲散人员,有组织地进行违法犯罪活动,为非作恶,欺压百姓,聚敛钱财,严重破坏了经济和社会生活秩序,危害了他人人身财产安全,造成了恶劣社会影响,涉嫌犯组织、领导、参加黑社会性质组织犯罪。被告人贾某某、梁某某、张某、刘某等人从2015年3月至2017年11月,多次通过打砸、跟踪尾随、恐吓谩骂、聚众滋扰闹事等方式寻衅滋事,涉嫌犯寻衅滋事罪。贾某某、梁某某、张某、刘某等人从2016年1月至2018年1月,以跟随、共同居住等手段非法限制多名被害人人身自由,涉嫌犯非法拘禁罪。梁某某、张某等人多次通过被告人张某某等人非法获取公民个人信息,涉嫌犯侵犯公民个人信息罪。此外,公诉机关还指控被告人梁某某、张某某等人犯强迫交易罪、敲诈勒索罪,被告人张某某故意伤害罪。

该案重大、疑难、复杂,公安机关耗时6个月侦查终结。因该案涉案人员众多,预计庭审持续3天。

## 我区出台意见:帮扶城镇困难职工解困脱困

**(上接1版)** 《实施意见》明确,对纳入低保且具有劳动能力、但未实现充分就业的困难职工,着重帮助其实现就业创业,通过提高家庭收入实现解困脱困;对因各类因素造成实际收入或生活水平低于低保线、但尚未纳入低保的困难职工,将其纳入社会保障解困,其中,对没有社会保险或没有落实待遇的,将其纳入社会保险并享受相应待遇,对丧失劳动能力或社会保险金不足以保障基

本生活的,纳入低保兜底;对患重特大疾病、遭受自然灾害或意外事故等导致家庭支出突增,造成生活困难的职工,符合条件的纳入医保制度和政府临时救助、灾害救助制度,其中,对因病致困符合医保规定的职工,在基本医疗保障的基础上,将其纳入大额保险和职工医疗互助保障;对长期居住在城市、生活遇到特殊困难的农牧民工,保障其享有均等化公共服务,使其生活条件得到显著改善;对在供给

侧结构性改革特别是化解过剩产能和“僵尸企业”兼并重组、破产清算、事业单位改革过程中,部分因下岗失业或其他原因造成生活困难的职工,落实好政策措施,解决好转岗、再就业等安置和社会保障问题。

为实现上述目标任务,《实施意见》提出了分类帮扶,精准施策的工作措施,主要包括:对有劳动能力的困难职工,通过技能培训、提供创业援助等方式,以就业创业解困脱

困一批;对因病致困的职工,通过基本医保、大额保险和医疗互助保险保障一批;对因企业欠缴社会保险费或没有落实相关社保待遇的困难职工,通过将其纳入国家社会保险制度覆盖一批;对因子女上学致困的职工,通过助学救助等措施解困脱困一批;对没有住房和居住危房或租房费用大的困难职工,通过住房保障解困脱困一批;对符合低保条件的困难职工,通过社会救助兜底一批。

## 巴彦淖尔300多名档案人员接受培训

**新报巴彦淖尔讯(记者 白忠义)** 12月21日,巴彦淖尔市档案局举办全市档案业务知识培训班,对各旗县区档案局档案业务人员与全市市直机关企事业单位、临河区各区直单位专兼职档案工作人员进行了详细的讲解。有78个市直单位、7个旗县区档案

局、68个临河区区直单位的共计300多名工作人员参加此次培训。本次培训采用理论教学与现场答疑相结合的方式,各单位带着问题参加培训,在培训现场就档案管理中存在的问题进行了讨论。下一步,巴彦淖尔市档案局将到各

单位对档案进行实地监督指导,将本次档案业务培训成果落到实处,推动档案工作的规范化、制度化、科学化,确保机构改革中档案资料的齐全、完整和安全,使档案工作更好地服务全市经济文化和各项事业的发展。